ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ

1.  Να συμπληρωθούν τα κενά σε κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις

  α. Η έννοια του συνόλου

· σύνολο είναι  .....

· τα αντικείμενα που αποτελούν το σύνολο ονομάζονται .....

· Ένα σύνολο το συμβολίζουμε με ...

    ενώ τα στοιχεία του με ....

  β. Τα σύμβολα   (,(
· Για να δηλώσουμε ότι το χ είναι στοιχείο του συνόλου Α γράφουμε  ...

       και διαβάζουμε .....

       ενώ για να δηλώσουμε ότι το χ δεν ανήκει στο Α γράφουμε  ....

       και διαβάζουμε ......

  γ. Παράσταση συνόλου

i.  παράσταση συνόλου με αναγραφή των στοιχείων.

Για να παραστήσουμε ένα σύνολο με αναγραφή των στοιχείων γράφουμε τα στοιχεία μεταξύ ...

ii.  Παράσταση συνόλου με περιγραφή των στοιχείων του 

  Αν από ένα σύνολο Ω επιλέξουμε εκείνα τα στοιχεία που έχουν μια ιδιότητα Ι τότε κατασκευάζουμε ένα νέο σύνολο που συμβολίζεται 



{...



}

 Ο παραπάνω τρόπος παράστασης λέγεται ...

δ. Ίσα σύνολα

   Δύο σύνολα Α και Β λέγονται ίσα όταν ...

   και γράφουμε ...

 ε. Υποσύνολα συνόλου

· Ένα σύνολο Α λέγεται υποσύνολο του συνόλου Β όταν ...

    και γράφουμε ...

· Για τα γνωστά μας σύνολα :
   Ν={..


}

   Ζ= {..


}

   Q= {


}  και R
   ισχύει:  Ν
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...

· Ισχύουν οι ιδιότητες 

   i. A
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...



ii.  Αν A
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 B   και  Β
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 Γ   τότε ...

iii.  Αν Α 
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Β  και Β 
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Α τότε ...

  στ. Το κενό σύνολο

      Κενό σύνολο λέγεται το σύνολο ...

   και συμβολίζεται με ...      ή με .....

 ζ. διαγράμματα του Venn

· Βασικό σύνολο Ω λέγεται ...

     και παριστάνεται διαγραμματικά με ...

· Κάθε υποσύνολο ενός βασικού παριστάνεται διαγραμματικά με 

· Αν Α
[image: image7.wmf]Í

Β  τότε το Β παριστάνεται με....

 η. Πράξεις με σύνολα .(Να γραμμοσκιάσετε τα αντίστοιχα διπλανά διαγράμματα)

· Ένωση των συνόλων Α και Β λέγεται  ...








        Α                    Β

    και συμβολίζεται με ....   δηλ Α
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Β={
....

}

· Τομή των συνόλων Α και Β λέγεται ...









       Α                   Β

    και συμβολίζεται με ... δηλ. Α
[image: image9.wmf]Ç

=

B

{...


}

· Συμπληρωματικό ενός συνόλου Α λέγεται ...









        Α

       και συμβολίζεται με ... δηλ Α΄={...


}

2.  Να διαγράψετε εκείνες από τις παρακάτω προτάσεις 

   που δεν είναι αληθινές

  α. 2/3(Ν

β. 3/4(Q

γ. -2(Ζ

δ. 
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  ε. 4(R

στ. -3,5(Q

ζ. 
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ι. 4,2([2,4]

ια. 3((3,4]

ιβ. { }={
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}

  ιγ. {χ(Ν/2χ=1}=
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ιδ. {χ(Ν/ χ2=4}={-2,2}

  ιε.  {χ(Ζ/ |χ|<2}={-1,0,1}


ιστ. {χ(R/x2+1>0 }=R

  iz. 
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EMBED Equation.3[image: image17.wmf]Í
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για κάθε σύνολο Α

ιη. Α
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  ιθ. Α
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  κ. Αν Ω είναι το βασικό σύνολο  τότε Α
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=Ω και Α
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Α΄=
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3.  Αν α,β πραγματικοί αριθμοί με α<β να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας όπως η πρώτη γραμμή

Διαστήματα 
σύνολα 
Απεικόνιση σε άξονα 

(α,β)
{χ(R/α<χ<β}
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           α                      β
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{χ(R/α
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{χ(R/ χ<α}




                       α
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[α,β)



(α,β]



4.  Να γραφούν με αναγραφή των στοιχείων τα σύνολα:
  α. Α={χ(Ζ / |χ|<3

  β. Α={χ(Ν / 
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  γ. Α=χ(Ζ / |χ|<30}

  δ. Α={(χ,ψ) /χ(Ζ , ψ(Ζ και χψ=2}

5.  Να γραφούν με διάστημα ή ένωση διαστημάτων τα σύνολα 

  α. Α= {χ(R/ 
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β. Α={χ(R/ 
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  γ. Α={χ(R/  2-3χ|>3}

δ. Α= {χ(R / |χ-α|<ε , ε>0}

  ε. {χ(R / (x-2)2> 0

6.  Αν Ω = {1,2,3,4,5,6}  Α={ 2,3,4}  και Β= {3,4,5}

  να συμπληρωθεί ο πίνακας: 

Α(Β
Α(Β
Α(Β΄
(Α(Β)΄
Α΄(Β΄
(Α(Β)΄
Α΄(Β΄









7.  Να βρείτε όλα τα υποσύνολα του συνόλου Α={α,β,γ}

8.  Να βρείτε όλα τα υποσύνολα  με τρία στοιχεία του συνόλου Α={1,2,3,4}

9.  Στον  παρακάτω πίνακα να γραμμοσκιάσετε  το διάγραμμα του Venn της στήλης Β που αντιστοιχεί στην ίδια γραμμή με το σύνολο της στήλης Α
Στήλη Α
Στήλη Β


(Α(Β)΄


    Α                          Β

(Α(Β)΄


   Α                           Β

Α(Β΄


   Α                          Β

Α΄(Β


    Α                          Β

Α(Β΄


    Α                          Β

Α΄(Β


    Α                          Β
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